

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750  
Redc. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LVI.—Número 17.198

Lunes 19 de Marzo de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## EL CAUDILLO HA ENTREGADO LOS PREMIOS NACIONALES DE NATALIDAD

En el acto, celebrado en El Pardo acompañaron a S. E. el ministro de Trabajo y altos cargos del I. N. P.

### También estuvieron presentes los beneficiarios de los premios provinciales de Madrid

Madrid, 19.—A última hora de la mañana de hoy, en el Palacio de El Pardo, S. E. el jefe del Estado hizo entrega a los beneficiarios de los premios nacionales de natalidad. Los nacionales han sido entregados este año al matrimonio compuesto por don Matías González Gil y doña María del Carmen Montedeseao Gil, de 78 y 55 años, respectivamente. Han tenido veintidós y les viven veinte; son vecinos de Galdar (Las Palmas), y a don Severiano Benítez Rodríguez y doña Inocencia Alonso Llerena, de Guía (Las Palmas), de 48 y 46 años, que han tenido dieciocho hijos, viviéndoles todos, trece en el hogar paterno.

Los premios provinciales de Madrid han correspondido a los matrimonios de don Olegario Olayo Agustino y doña Manuela Martínez Rey, de 40 y 33 años, han tenido quince hijos, viviéndoles doce, y don Domingo Ortega Virgil y doña Dolores Giménez Giménez, de 49 y 45 años, que han tenido quince hijos, viviéndoles catorce, de ellos trece en el hogar paterno.

En el acto, acompañaban a Su Excelencia el jefe del Estado el ministro de Trabajo, y por el Instituto Nacional de Previsión los señores Pimilla Rodríguez de Valcárcel, Escorusa y Fonte, además del segundo jefe e intendente de la Casa Civil y ayudantes de campo de Su Excelencia.

## Intensa nevada en Nueva York

### La nieve alcanza medio metro en las calles

Nueva York, 19 (4 t.).—La más intensa tormenta de nieve que se ha registrado este invierno ha paralizado los transportes en la zona de Nueva York, dejando a millares de automóviles bloqueados a lo largo de las carreteras.

La nieve, que tiene una altura de cerca de medio metro, ha caído por segunda vez en el nordeste de la nación, y desde el viernes hasta ahora hay que lamentar 85 muertos.

El Presidente Eisenhower se encuentra entre los miles de personas que han tenido que alterar sus planes por el mal estado de las carreteras. Había pensado volver a Washington la pasada noche desde su granja en Gettysburg (Pensilvania), pero la familia ha decidido retrasar el viaje ante las penosas condiciones que imperan en las carreteras.—Efe.

Más de 2.000 automóviles abandonados en las carreteras

Nueva York, 19 (4 t.).—Más de dos mil automóviles han tenido que ser abandonados en las carreteras a causa del temporal de nieve. Millares de personas pasaron la noche en improvisados refugios. Sigue nevando intensamente en el Estado de Nueva York.—Efe.

## Selwyn Lloyd criticado en Londres por su exceso de viajes y conferencias

Londres, 19 (4 t.).—El secretario del Foreign Office, Selwyn Lloyd, es objeto de críticas de Prensa hoy por su exceso de viajes y conferencias. Varios periódicos británicos sugieren que estaría mejor sentado en su despacho durante las horas de aguda crisis de su nación.

Solamente el «Observer» defiende a Lloyd y a Dulles y dice que es una crítica equivocada la que se hace al atacar a los ministros de Asuntos Exteriores por los viajes que han realizado recientemente.

«Tantos errores ha habido recientemente en las relaciones de las potencias occidentales con los países de Asia no comunistas—dice—y con el Oriente Medio, que las visitas de los estadistas occidentales son eminentemente valiosas.»—Efe.

## Dicen que El Fassi vendrá a Madrid antes de volver a El Cairo

### Millares de marroquíes en la concentración del Istiqlal en Tánger

Tánger, 19 (4 t.).—Se afirma en esta ciudad que Allal El Fassi permanecerá aquí cuatro días, para regresar luego a Madrid, desde donde continuará viaje a El Cairo.—Cifra.

### LA REUNION DEL ISTIQLAL

Tánger, 19 (4 t.).—Ahmed Balafré, secretario general del partido Istiqlal, preguntado acerca del orden

del día establecido para la reunión del Comité Ejecutivo, ha declarado que en realidad se trata de una simple toma de contacto con el jefe del partido, que tanto tiempo ha estado ausente del país. «Evidentemente—añadió—tratamos ciertas cuestiones que plantea la independencia de Marruecos y otras relacionadas con la continuación de las negociaciones con Francia para las cuestiones que afectan a la organización interior del país.»—Cifra.

### LA CONCENTRACION

Tánger, 19 (4 t.).—En el estadio municipal, millares de marroquíes, bajo una persistente lluvia, asistieron a la anunciada concentración del partido Istiqlal.

Ocuparon la presidencia Allal El Fassi, Ahmed Eslafrej, Ben Berka y otras personalidades marroquíes y de la zona jafiana. El doctor Bejelum, jefe local de Istiqlal, inició el acto con unas palabras en que ensalzó a Allal El Fassi, artífice de la independencia, y posteriormente éste, pronunció un discurso, de 45 minutos de duración, en el que hizo historia de los treinta años de lucha del partido. Recordó su posición, acción, consignas y adhesión del partido al Sultán, e hizo un llamamiento para la unificación de los partidos políticos y del pueblo marroquí. El discurso de El Fassi transcurrió entre constantes aclamaciones.—Cifra.

## Toros en América

### Chicuelo, cogido de importancia en Lima

### Patricia Mc Cormick cortó orejas y dió la vuelta en Acapulco

Lima, 19 (4 t.).—Regular entrada. Manolo Vázquez, éxito en el primer y cortó las dos orejas y dió la vuelta al ruedo; en el otro, aplaudido. Antofieté cortó una oreja en su primer y dió vuelta al ruedo. En el otro, breve.

Chicuelo tuvo una gran actuación en su primer, en el que cortó las dos orejas y el rabo. En el sexto fué cogido de manera impresionante. Después de la primera cura de la enfermería, fué trasladado a la clínica Losada. Sufrir heridas de alguna importancia.

También resultó cogido el banderillero Pablo Cellos cuando hacía un quite a Chicuelo. La herida parece que no es de importancia.—Efe.

\*\*\*  
Acapulco, 19 (4 t.).—La torera norteamericana Patricia McCormick, estuvo muy valiente en su primer, en el que dió la vuelta al ruedo. En su segundo hizo una faena valiente y artística que rubricó con una gran estocada. Orejas y vuelta. Rodolfo Palafox, fué aplaudido en

## 35 CENTIMETROS de NIEVE en La Granja

### El puerto de Navacerrada se ha cerrado al tráfico

### Ha nevado también en Avila, Guadalajara y León

La Granja de San Ildefonso, 19.—Ha empeorado la temperatura, que descendió a dos grados bajo cero, después de unos días de sol espléndido. Por la noche, entre fuerte ventisca, nevó con gran intensidad. En la población el blanco elemento alcanzó 35 centímetros. El cielo permanece nublado. Según las noticias que se reciben, el puerto de Navacerrada ha quedado cerrado al tráfico. Cifra.

### Nieve en Guadalajara, Avila y León

Guadalajara, 19.—Después de unos días de tiempo verdaderamente primaveral, anoche nevó en distintos puntos de la sierra.

El pico Ocejón ha amanecido con una espesa capa de nieve. La temperatura ha descendido notablemente.

Avila, 19.—La ciudad, el valle y las montañas próximas han amanecido hoy cubiertas de nieve, pero la temperatura no ha descendido mucho y es más bien benigna. Esto hace que la nieve se licie prontamente, y en la capital, a mediodía, no quedaban rastros de ella.—Cifra.

\*\*\*  
León, 19.—Durante la noche pasada ha nevado en toda la montaña. En la ciudad el temporal es de lluvia y desde el sábado a las siete de la tarde se han registrado cuarenta litros de agua por metro cuadrado. Por la mañana ha descendido notablemente la temperatura, registrando el termómetro 0,2 grados bajo cero. A mediodía lucía el sol, pero se registran venticas frías.—Cifra.

## La llegada de forasteros a Valencia sigue siendo incesante

### En las Escuelas Pías y en las diversas parroquias, se han celebrado fiestas en honor de San José

Valencia, 19.—Es extraordinaria la animación en las calles valencianas en este último día de fallas, e incesante el estruendo de los fuegos de artificio y los sonos de las bandas de música. Las calles son verdaderas riadas humanas que se trasladan de unas a otras fallas, y por todos los trenes y autocares continúan llegando forasteros para presenciar el espectáculo culminante de las fallas esta noche.

Entre las personalidades que figuran está el embajador de Argentina, don Samuel Toranzo, con su familia y otras personalidades de la Embajada, y los embajadores de Egipto, Paraguay y Panamá. A las diez se verificó el traslado procesional de la imagen de San José desde el Gremio de Carpinteros a la iglesia de las Escuelas Pías, y a continuación fué oficiada una misa solemne, a la que asistieron las autoridades. También en las respectivas parroquias y organizadas por las comisiones de fallas hubo funciones religiosas en honor del patriarca San José.

La fallera mayor, con su corte de honor, y la Junta Central Fallera visitaron el Asilo del Niño Jesús y la Asociación Valenciana de Caridad, donde se sirvió una comida extraordinaria a los allí acogidos, servida por la fallera mayor y su corte.

En la plaza-del Caudillo se ha disparado la tercera y última «mascaleta» (disparo de cohetes), y esta noche se verificará la quema de las fallas celebrándose antes la «nit del foc», extraordinario castillo de fuegos artificiales en la plaza del Caudillo.—Cifra.

### LOS VALENCIANOS TIENEN TAMBIEN SUS FALLAS EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 19 (4 t.).—Con la tradicional «plantá» de las fallas, han comenzado los festejos en honor de San José, por parte de la numerosa colonia valenciana en esta capital. Los estudiantes valencianos bailaron durante toda la noche, para seguir hoy con la famosa «desperta», entre explosiones de bombas y tracas. En su primer, en el que hizo una buena faena, pero entró a matar varias veces (ovación y vuelta). Oscar Real cumplió.—Efe.

## Egipto ayudará con 100.000 libras a la Guardia Nacional jordana

El Cairo, 19. (Urgente).—El Gobierno egipcio ha anunciado la concesión a Jordania de un empréstito de 100.000 libras egipcias como ayuda para la financiación de la Guardia nacional de Jordania.—Efe.

### HUSSEIN VISITARA EGIPTO, SIRIA Y ARABIA SAUDI

Amman, 19 (4 t.).—El Rey Hussein de Jordania visitará oficialmente Egipto, Siria y Arabia Saudí, en fecha próxima, para unificar y estrechar las filas del mundo árabe», según declaraciones hechas por el jefe del Gabinete real.—Efe.

## Uno que no censura a STALIN

### El secretario del partido comunista británico

Birmingham, 19 (4 t.).—Harry Pollit, secretario general del partido comunista británico, ha dicho que Stalin cometió graves equivocaciones «porque las únicas gentes que no se equivocaron son las que no hacen nada». Añadió que, sin embargo, la contribución de Stalin al desarrollo de la industria, a la construcción del socialismo y a la derrota de Hitler, quedará para siempre. Calificó de falsas las informaciones sobre supuestos disturbios en Tiflis.—Efe.

## 21 OVEJAS MUERTAS por los lobos dentro de Avila

Avila, 19.—Un rebaño de ovejas que descansaban en un corral de los «Cuatro postes», dentro del casco de la capital, fué atacado en la madrugada por los lobos, que causaron 21 muertes y heridas a otras tantas ovejas. 120 cerderillos se arrojaron en el patio y consiguieron salvarse. Parece que los lobos causantes del daño son una pareja y un cachorro, que hace poco más de una semana mataron 29 ovejas en una finca de las proximidades de Avila.—Cifra.

## ¿QUE ES ARGELIA PARA FRANCIA?

### Es la llave de Africa del Norte, y gracias a ésta vive Francia próspera

Allí tiene sus mercados de exportación y abastecimientos (Servicio C. A. M., de la actualidad francesa, especial para nuestro diario.)

Con la cuestión de Argelia, estamos viendo en Francia algo enteramente nuevo: hasta los comunistas se han unido en un frente común, y aquellos que se han situado fuera, como los poujadistas, lo han hecho porque aun les parece poco lo que el Gobierno manifiesta estar dispuesto a hacer.

¿Cómo se explica esa especie de unificación nacional, aún no lograda del todo, pero sí en marcha? Francia empieza a advertir lo que pierde si se le escapa Argelia de entre las manos, y en esta ocasión, el comunismo de este país, que no por esto deja de ser francés—lo contrario de lo que sucede en otras naciones, donde el comunismo es fácilmente antinacional—ha votado en contra de sus convicciones de partido, como se le ha echado en la Cámara en cara.

La razón de esta unidad, que despierta, está en el ánimo de todos: Si Francia pierde Argelia, pierde la llave de Africa del Norte, pierde la porción más extensa de la llamada Unión Francesa, y a esta va a parar el ochenta por ciento de sus exportaciones, quedando en Africa del Norte el veinte por ciento, al menos de lo que se sabe.

Las cifras lo dicen todo. Francia goza de una serie de mercados privilegiados, donde coloca sus mercancías, las cuales, por la elevada mano de obra, no encontraría mercados donde situarlas.

«Sería un país como Suiza o a lo sumo como Alemania: tendríamos que lanzarnos a una producción más barata y con una competencia, que ni económica, ni bajo otro aspecto alguno podríamos desafiar. Hoy, sea como sea, nuestras mercancías tienen venta segura y beneficiosa».

Hay una serie de ejemplos precisos a la vista.

1) La industria algodonera ha vendido en Africa del Norte la cuarta parte de sus exportaciones, por un valor de quince mil millones. La desaparición de este capítulo, dejaría sin trabajar a quince mil obreros, que en 1954 han ganado salarios por encima de los cuatro mil quinientos millones de francos.

2) La industria del automóvil ha exportado el cuarenta y dos por ciento de su producción. Y si Francia pierde estos mercados, no hubiera tenido dónde enviar veinticinco mil trescientos ochenta coches de turismo, ocho mil doscientos camiones y tres mil toneladas de tractores. Traducido esto en mano de obra, significa la pérdida de Africa del Norte el paro de diez mil obreros, de más de seis mil millones de salarios.

3) Para las industrias mecánicas, las exportaciones de Africa del Norte se han elevado en 1954 a diez mil millones de francos de salarios, o sea, el trabajo de quince mil obreros.

4) En la industria radioeléctrica, esas mismas exportaciones representan el treinta y cinco por ciento del total; para la producción petrolífera, el cuarenta por ciento; para la joyería y orfebrería, el cincuenta por ciento; para los artículos agrícolas, el cincuenta por ciento, y para el azúcar, el sesenta, en total, cerca de cuarenta y cinco mil millones de francos.

Y éstos son tan sólo algunos ejemplos, que presenta a sus lectores «France-Soir», y que nosotros reproducimos con toda fidelidad.

Ante semejante situación, se explica la actitud de unión nacional, que se dibuja en Francia, y la posibilidad de que se lancen a una guerra en frío contra estas poblaciones inermes de Africa del Norte.

JAVIER DE EGUIA



# CRONICA DE LA CIUDAD

## Nieve, la fiesta de los Pepes y el Día del Seminario

El cronista tenía el decidido propósito de convertir hoy estas líneas en una nota de sociedad redactada con la mayor simpatía posible. Era de rúbrica. La solemnidad del día lo aconsejaba así a todas luces. Pero si, si... El hombre propone y Dios dispone. Para notas de sociedad está el cronista. Ya ven nuestros lectores lo que ocurre y la sorpresa que se nos ha venido encima. Marzo, el mes entre cuyos días—ya muy pronto—nace todo el ímpetu claro y alegre de la primavera, el mes que parecía querer hacer al próximo y florido Mayo una competencia más o menos leñita, en el rigor del calendario, cuando menos lo pensábamos ha dado "marcha atrás" y, ante su gesto esquivo, hace que la dedicación más intensa vuelva a nosotros por aquello de "cuando Marzo vuelve el rabo...", bueno, ya saben los lectores que termina el refrán con aquello de no "queda ni pastor enzarrado".

En realidad, no sabemos qué fines ha perseguido este tercer mes del año al haber querido desdibujar y pasar por agua y nieve estas dos fiestas que íbamos a disfrutar seguiditas. Ayer fue un domingo totalmente gris, sin contenido. Mejor dicho, "conteniendo" una dosis de mala intención que asustaba, pues echó por tierra todos los proyectos dominicales que pudieran referirse a excursiones, paseos, etc.

Pero en fin, que el día de ayer tuviese hasta cierto punto un aspecto melancólico, puede explicarse al pensar que era Domingo de Pasión y es el como el prólogo de la Semana Santa.

Pero hoy... Hoy es un día solemne, de fiesta mayor, que pide a voces la caricia de un sol intenso para iluminar el ambiente de tantas fiestas familiares como hoy se celebran. Hay muchos Pepes y muchas Pepas que hoy celebran su día. Y al llegar aquí, ve ahora el cronista que a pesar de lo que al principio de estas líneas decía, tiene que cumplir su misión de enviar una felicitación muy cariñosa a cuantos tienen por titular al Santo cuyo nombre vibra hoy alegre y firme en la liturgia de la Iglesia.

Por este motivo, el día de hoy, aunque nevado y frío, tiene un emotivo contenido que se impone a todas las cosas. No es un día a olvidar. Y no lo es, además, por otra importante característica. Hoy es el Día del Seminario. Basta el enunciado para que la jornada esté llena de alegría incontentada. Todos hemos pensado hoy en la Casa donde se forman los futuros ministros del Señor y a todos nos ha obligado el corazón a ser generosos, a cumplir lo que nuestro amado prelado nos pedía en su circular. Y así, en las custodias celebradas en todos los templos y en las mesas pletóricas de los mismos, han ido depositándose los donativos destinados al Seminario donde un grupo de jóvenes están siguiendo la carrera del sacrificio. Hoy es el Día de ellos... y el nuestro si hemos sabido cumplir con nuestro deber.

### EL SABADO EN EL «HOTEL SIRENAS»

## Conversación con Susana Canales

Madrileña «cien por cien». Conoció a su esposo—Julio Peña—durante el «rodaje» de «Sangre en Castilla». Una anécdota segoviana. En cine prefiere el género dramático y como deporte el tenis y la natación. Está «enamorado» del Alcázar de nuestra ciudad

Susana Canales, la bella e inteligente artista de nuestro cine, es de una simpatía arrolladora. Tuve ocasión de comprobarlo en el transcurso de una entrevista, fijada para las siete de la tarde del pasado sábado y que se anticipó en algunos minutos.

En el acogedor y suntuoso ambiente del hotel «Las Sirenas», de nuestra capital, la afortunada artista de la pantalla accedió gustosa a contestar a mis preguntas:

—¿Madrileña?  
—Sí, efectivamente. Nací el 1933, aunque después he estado varios años ausente y fuera de nuestra Patria, añorando y anhelando un retorno que, como todo en esta vida, había de llegar.

—¿Cuándo y en qué circunstancias conoció a su esposo?  
—Verá usted: Era el año 1950. En aquella fecha fui contratada por una productora española para filmar unas películas y vine a Madrid, desde la Argentina, donde permanecí, por espacio de doce años—(así puede comprenderse esa añoranza de que me habla Susana, cuyos expresivos ojos parecen brillar con más intensidad)—y, entonces, el azar me deparó conocer a Julio, mi esposo, que a la sazón estaba interpretando en los Estudios C. E. A., «Sangre en Castilla»; hablamos cierto tiempo, nos comprendimos y al final nos casamos...

—¿Se siente feliz siendo la esposa de un actor?  
—Sí; muy feliz. Estamos identificados en todo y tenemos los mismos gustos.

—¿Puede decirme en cuántas películas ha tomado parte?  
—Hasta la fecha en veintidós.

—¿Qué «papel» prefiere en sus interpretaciones?  
—El «Alcázar». Es realmente maravilloso, todo un poema encantador, algo así como si hubiera sido arañado de las páginas de «Las mil y una noches».

Y Susana Canales cierra ligeramente los ojos como para soñar despierta en la emoción que la estampa de nuestro castillo le proporciona.

Y añadimos, para terminar, una última pregunta:

—¿Qué le parecen las chicas de nuestra capital?  
—Son muy monas, cariñosas y con gran simpatía. El primer día de «rodaje» estábamos en la plaza Mayor. Se acercaron dos o tres mocitas que apenas contaban los dieciséis años. Nos estaban asediando con la firma de «autógrafos» en pleno trabajo. Mi marido, que lo contemplaba, dirigiéndose a ellas las dijo: ¿No podéis, por favor, dejarlas para luego?... ¡Os parecéis a las moscas! Y ellas, con mucha gracia, contestaron: ¡Cómo vamos a dejarlas, si ustedes son como la miel!...

En las últimas palabras de la gran «estrella» de nuestro cine, ha quedado definida la anécdota, una anécdota de la más reciente actualidad, contada con la simpatía arrolladora de esta actriz, llena de sensibilidad y buen gusto, que estos días vive bajo la hechicera impresión de nuestra ciudad cinematográfica.

ANTONIO GÓMEZ SANTOS



# Información Local

## En la Delegación de Trabajo se entregaron esta mañana los premios provinciales a la natalidad

Hicieron uso de la palabra el gobernador civil, presidente del I. N. P., delegado de Trabajo y un representante de los premiados

Con la solemnidad de años anteriores, la Delegación de Trabajo ha celebrado con diversos actos la festividad del glorioso Patriarca San José, celestial Patrono del ministerio de Trabajo.

Comenzaron los actos con una ceremonia religiosa, que ha tenido lugar a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel. Asistieron a la misma, situándose en el antepresbiterio, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez; vicario general del Obispado, don Arturo Hernández; alcalde, don Andrés Arahuetes; delegado de Trabajo, don Tomás García; coronel de la Guardia Civil, don Enrique Martín Rodríguez; comandante don Luis Mateo Hernández, en representación de la Academia de Artillería; don Miguel Sañz, en representación del Distrito Forestal; presidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, don Eusebio Collazo; director provincial de la citada Institución, don Ramón de Bonilla; delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Montoya; comisario de Policía, señor Sáez; inspector jefe del Seguro de Enfermedad, don Fernando Rico; director de la Policlínica «18 de Julio», don Carlos de la Fuente, otras representaciones y los funcionarios de la Delegación de Trabajo y del Instituto Nacional de Previsión. También asistió un gran concurso de fieles, que se sumó al acto. Las autoridades fueron recibidas por el señor cura párroco, don Salustiano Llorente.

En el altar mayor se había colocado una bella imagen del Patriarca San José, rodeada de luces. Ofició el santo sacrificio el beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y coadjutor de la parroquia, don Asterio Arévalo, y durante la misa una orquesta interpretó diversas composiciones clásicas.

Entrega de premios a la natalidad

Terminada la ceremonia religiosa, las autoridades, comisiones y representaciones se trasladaron a la Delegación de Trabajo, donde tuvo lugar la entrega de premios a la natalidad. La presidencia se constituyó con las personalidades mencionadas.

Don Ramón de Bonilla fué llamando a los matrimonios que habían obtenido los premios provinciales de Natalidad 1956, que son los siguientes:

Premio de hijos habidos

Primer premio: 15.000 ptas. A don Pedro Montalvo Sanz, con domicilio en Garcillán, casado con doña Beatriz Martín López. Han tenido 17 hijos, de los cuales viven 10 y de ellos cinco en el hogar. El tiene 76 años y ella 60. Profesión labrador y actualmente subsidiado de Vejez como trabajador agrícola autónomo.

Segundo premio: 5.000 ptas. A don Lucio Velasco Minguéz, de Orejana, casado con doña Petra Barrio Minguéz. Han tenido 16 hijos, les viven diez, de ellos seis en el hogar; cobra Subsidio Familiar por dos hijos menores de 14 años. El tiene 66 años y ella 46. A partir de Febrero del presente año ha sido declarado subsidiado de Vejez como trabajador agrícola autónomo.

Premio de hijos vivos

Primer premio: 15.000 ptas. A don Ildefonso Garrido Velasco, de San

Cristóbal de Palazuelos, casado con doña Paulina Sáiz Gómez. Han tenido 13 hijos y tienen 12 vivos, todos en casa. Es trabajador industrial por cuenta ajena, con ingresos por salario de 16.000 pesetas anuales. El tiene 46 años y ella 42. Cobra Subsidio Familiar por ocho hijos menores de catorce años, con una cantidad de 570 pesetas al mes.

Segundo premio: 5.000 ptas. A don Serafín Casado Roldán, de Valseca, agricultor, casado con doña Baldoquera Benito Agudo, con 12 hijos vivos y han tenido 15. Tienen 12 en casa; cobra Subsidio Familiar por seis y una cuantía de 250 pesetas, por no haber solicitado el título de familia numerosa. El tiene 53 años, ella 54 e ingresos anuales de 20.000 pesetas. La circunstancia de obtener el primer premio el anterior y éste el segundo se debe a que el señor Garrido Velasco tiene mayor número de hijos menores de catorce años (artículo 8.º, O. M. Trabajo 29-10-55).

Premios concedidos por el excelentísimo señor gobernador

Los dos premios de nuestra primera autoridad civil, cada uno de una cuantía de 1.000 pesetas, se concedieron a don Arturo Bayón Betzal, de 72 años, obrero, subsidiado de Vejez, casado con doña Julia Bayón Minguéz, han tenido 16 hijos, les viven 8. Ella tiene 63 años. Y a don Agapito Delgado García, de 45 años, casado con doña Silvina Arranz Pastor, de 42 años, domiciliado en Maderuelo, de profesión obrero eventual con 11 hijos vivos, han tenido 12, teniendo seis menores de 14 años.

Los discursos

Primeramente hizo uso de la palabra el presidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, en Segovia, don Eusebio Collazo, quien dijo que en el año que ha transcurrido

## Persiste la mejoría de nuestro prelado

Afortunadamente, continúa en sentido progresivo la mejoría de nuestro amadísimo prelado, el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Daniel Llorente Federico, según nos han comunicado del palacio del Obispado, aunque todavía se sigue sin poder precisar la fecha de su traslado a nuestra capital, que ha venido a retrasar ahora el empeoramiento del tiempo.

## CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Marcelino, pan y vino» (1).  
«20.000 leguas de viaje submarino» (1).  
«Aventura en Shanghai» (3).  
«La amada de Júpiter» (3-R).

## FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:  
Juan Bravo, 31. Tel. 1628.  
José Zorrilla, 45. Tel. 1442.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

SE NECESITA sirvienta, de 35 a 55 años, para señor solo. Nicolás Sanz, Jenueño.

SE NECESITA muchacha, que sepa cocinar; sueldo, 350 pesetas mensuales. Razón, Gestoría Sancho.

COPIAS a máquina con toda garantía y reserva. Hispano Olivetti. San Francisco, 23. Teléfono 1292.

COMPANIA de Seguros, trabajando todos los ramos, desea representante para Segovia y su provincia en exclusiva, excelentes condiciones, absoluta discreción. Escribir 1.329, «Alas», Alcalá, 32, Madrid.

SE ALQUILAN locales, buenas condiciones, próximos estación. Razón, Buitrago, 11.

TRASPASO taller de niquelados, funcionando. Conchas, 2, teléfono 1509.

PLANTAS de chopo. Molinos, 9.

VENDENSE fincas, propiedad Agustín García Casla, términos Perorrubio y Condado de Castilnovo. Tratar personalmente, 20 a 30 de Marzo, en Condado de Castilnovo.

COCHE turismo, 8 HP, 4 puertas, toda prueba, se vende. Talleres Salmerón y Torres, Teléfono 2528.

VENDE cuantos artefactos de hierro y metálicos, sifones, etc., necesarios para horno secador de achicorias; seminovos. Lázaro Herranz Sanz, Dehesa de Cuéllar.

TIERRAS en Turégano, libres de colonos, y bicicleta. Razón, Parque, 7, bajo.

BICICLETA señorita, seminueva. Razón, Refitelería, 1, primero.

VENDO dos diferenciales G. M. C. y cambio rubia Ford, por moto. Informa, Gestoría «La Social», Reina Doña Juana, 1, Segovia.

VENDO 20 ovejas emparejadas. Andrea Pastor, Arenalillo de Cega.

VACA suiza, recién parida segundo, vende Teodosia Bartolomé, Tabanera la Luenga.

VENDO 35 corderos lechones, Tratar, Sabina Herrero, Zarzuela del Monte.

CHOTOS y chotas, de diez días, vendo, San Francisco, 56.

VENDO dos vacas suizas en producción. Mariano Herranz Fuente. Revenga.

NOVILLA grande, primeriza, recién parida, vendo o cambio por chotas o chotos. Melchor Ayuso, Valverde. Telf. 11.

SE VENDEN 90 reses lanares hembras, con crías. Para tratar, con Tomás Nieto, en Gomezerracín.

VENDO 10 corderos, y 20 teleras con sus tejuelas. Lucio Ballesteros, Yanguas de Eresma.

VENDO vaca suiza, recién parida, con su chota. Aurelio Luengo, Martín Miguel.

## SE INAUGURO EL NUEVO ALUMBRADO DE LA CALLE REAL

El sábado último recibimos los segovianos la agradable impresión de ver luciendo el nuevo alumbrado de que ha sido dotada la calle Real, nuestra principal vía, que ya hace tiempo precisaba ser le inyectase una nota de rejuvenecimiento y de progreso, pues el alumbrado que poseía además de ser escaso, era un tanto anticuado, ya que el sistema de lámparas colgadas en el centro de la calle venía resultando molesto para la iluminación, debido a la multitud de visajes, que sobre todo en los días de viento, hacían.

Por fin, la tan ansiada y esperada renovación de luz de la citada calle, nos llegó, aunque de forma un tanto inesperada, por lo que quizá fuera recibida con mayor alegría y entusiasmo.

Si bien es cierto que quizá en determinados lugares habrían hecho falta algunos puntos de luz más, sin embargo, nos mostramos muy satisfechos con la nueva iluminación, ya que ella nos ha hecho salir de esa semipenumbra en que nos debatíamos, precisamente en la calle de mayor tránsito en la capital.

Ciertamente que nunca mejor que en esta ocasión se puede hablar de la «idea luminosa» que se ha tenido al instalar este nuevo sistema, el cual, como decimos anteriormente, ya se hacía deseado.

Pero como todo llega en este mundo, ahí le tenemos, tan flamante, para contento y satisfacción de todos los segovianos.

## AVISO A LOS BENEFICIARIOS DEL SEGURO DE ENFERMEDAD DE LA CAPITAL

Se pone en conocimiento de todos los asegurados y beneficiarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad de esta capital, que se encuentran adscritos al médico de zona doctor don Emilio Soteras González, que a éste le ha sido concedida una licencia, a partir del día 1.º de Abril próximo, quedando como sustituto del mismo el facultativo de esta ciudad doctor don Manuel Herrero Martín, que tiene su domicilio en la plaza del Corpus, número 8, teléfono 1841, a quien deberán dirigirse en caso de precisar asistencia sanitaria.

Segovia, 17 de Marzo de 1956.—El inspector provincial, Fernando Rico.

## VELADA ARTISTICA CON MOTIVO DEL DIA DEL SEMINARIO

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San José, Patrón de las Vocaciones Sacerdotales, y el «Día del Seminario», se celebró ayer tarde en el salón-teatro del Seminario Diocesano una velada, que los alumnos de dicho centro dedicaban a sus bienhechores.

En la primera parte del programa, la Schola cantorum del Seminario interpretó «Beatus vir», de Mas y Serracant; «Atardecer», de S. Domingo; «La Ronda del tío Colás», de Palomo; y «La Creación» (fragmento del Oratorio), de Haydn.

En la segunda parte, jóvenes de Acción Católica pusieron en escena «El Verdugo de Sevilla», que fué muy celebrada por los espectadores.

En los entreactos, interpretaron diversas composiciones musicales las rondallas de los Seminarios Mayor y Menor.

El numeroso público que llenaba el salón premió con cálidos aplausos todas las actuaciones.

## Concurso para el nombramiento de vigilante del Grupo «Castro Bocos»

La Delegación Sindical Provincial de Segovia saca a concurso una plaza de vigilante en el Grupo «Castro Bocos», dotada con 4.552 pesetas con 76 céntimos anuales, más vivienda, a los que podrán concurrir quienes pueda interesarles, con la preferencia que se determina en la Ley de 14 de Julio del 52, relativa a la Agrupación Temporal Militar para destinos civiles.

Información y documentos que se deben presentar, se hallarán de manifestos en la Secretaría Técnica de la Obra Sindical del Hogar, en horas de oficina, terminando el plazo de admisión de solicitudes el próximo día 31, a las doce horas de su mañana.—El delegado sindical provincial, Francisco Montoya Rico.

## POLLITAS

De 1, 1 1/2, 2 y 3 meses  
Machitos por engorde  
RAZA LEHORN BLANCA  
GRANJA AVIOPOLIS

Situada en Valseca  
Oficinas: Avda. Fernández Lareda, 6, 2.º. Teléfono 2697  
Segovia

Hijos de padres holandeses de Pedigree, importados de la granja W. A. Derksen de Loo Du Duivend (Holanda)

Pida catálogo gratis  
ULTRALAS

# ¿Cómo se va a celebrar la Semana Santa?

Los fieles podrán tener el ramo en su poder durante la bendición del domingo

En la misa cantada de este día, en las dos del jueves y en la del sábado, se suprime el último evangelio

Iniciamos hoy la publicación de una serie de cuatro artículos en los que, bajo el título general de "¿Cómo se va a celebrar la Semana Santa?", se dan toda clase de detalles concernientes a las ceremonias que habrán de desarrollarse en nuestros templos durante la Semana Mayor, con arreglo al nuevo rito que este año comienza a regir.

A este primer artículo, en el que se habla de las ceremonias del Domingo de Ramos, seguirán otros en los que se describen las que han de tener lugar el Jueves, Viernes y Sábado Santo.

La Semana Santa, tal como se celebraba hasta ahora, no estaba adaptada a la cronología de los Misterios de la Eucaristía, muerte y resurrección de Nuestro Señor, hasta el punto de que el sábado santo, que Jesucristo pasó encerrado en el sepulcro, era día de alegría y regocijo.

Hace ya años que las corrientes litúrgicas iban pidiendo la restauración de lo que se hacía en plena Edad Media y, últimamente, en el Congreso Eucarístico de Barcelona, una de las conclusiones que se aprobaron fue la restauración de la Semana Santa a las horas aproximadas en que tuvieron lugar los Divinos Misterios.

Tenemos, además, que pensar que somos católicos, es decir, universales, y que, cuando la Iglesia legisla, lo hace para el mundo entero y, por tanto, no puede tener en cuenta la costumbre o tradición de un pueblo determinado.

Pero dejémonos de preámbulos y vayamos de una vez a responder a la pregunta: ¿Cómo se va a celebrar la Semana Santa?

**DOMINGO DE RAMOS**  
La bendición de los ramos y la procesión siguiente quiere el Papa sea un homenaje de la Cristiandad a Jesucristo Rey. El color violáceo que se ha venido empleando en la Cuaresma se cambia por el rojo, y la cruz procesional va descubierta, con lo que demuestra ser fiesta de alegría el recibimiento a Cristo.

La ceremonia antigua era una reminiscencia de las «Misas secas», es decir, sin consagración, que todavía en algunas Ordenes antiguas—los cartujos—suelen rezar por devoción, aparte de la que celebren diariamente.

Significándola en un misal, vemos que tiene una antífona, a modo de introito, oración, epístola, evangelio y prefacio con el Sanctus, comenzando luego una serie de oraciones para la bendición de los ramos.

Ahora todo queda simplificado, ya que conservando la primera antífona, sólo se dice una oración, por cierto una de las más cortas que se usaban antes. Luego el sacerdote rocía los ramos, que pueden ser de cualquier árbol o arbusto, con agua bendita, y los incensa, y en esto

encontramos otra innovación. Antes los ramos estaban en el presbiterio y luego se repartían, mientras que ahora cada uno puede tenerlo ya de antemano en su poder.

Durante la distribución de los ramos se cantaban dos antífonas que se repetían hasta que terminara el reparto. Ahora, en cambio, se canta la primera antífona intercalando dos versículos de un salmo, repitiendo la misma antífona y luego la otra con otro salmo.

Terminada la distribución de las palmas, se canta el Evangelio, que se decía antes de la bendición, y en seguida comienza el cortejo procesional con otras innovaciones, como son el permitir que se bendigan los ramos en una iglesia y luego se vaya en procesión a la principal para celebrar en ella la misa, recordando un poco las célebres estaciones de Roma.

Otras innovaciones: durante la procesión se canta el himno «Gloria laus», que antes se entonaba a la puerta de la iglesia y al terminar se daba un golpe con la cruz en la puerta y ésta se abría, ceremonia que ha desaparecido por completo en el nuevo rito. Se intercala con una de las antífonas nuevas un salmo y se permiten cánticos en honor de Cristo Rey durante la procesión. Realmente lo que se pretende es proclamar la Realeza de Cristo, como los judíos lo hicieron con la Mesianidad. Con la antífona de antes se entra en la iglesia y con una oración se termina esta primera parte.

Toma el sacerdote los ornamentos morados y comienza la misa, que es la misma de antes. La Pasión ha sido acortada al principio, ya que comienza con la llegada al huerto de Getsemani, y se suprime lo que antes se cantaba como Evangelio de la misa.

Para comodidad del sacerdote, que ese día dice dos o tres misas, se le permite no repetir la Pasión, sino rezar un breve Evangelio recordando la muerte del Señor.

Dos cosas notables hay que advertir: La primera es que durante toda esta semana lo que canta el lector, subdiácono o diácono, no ha de rezarlo el sacerdote, sino simplemente escucharlo.

La otra no dejará de llamar la atención, pues la anterior puede pasar desapercibida, y es que en la

misa cantada del domingo, en las dos del Jueves Santo (ya explicaremos esto de las dos misas) y en la del sábado, se suprime el último Evangelio. El rezo de éste tiene su comienzo en el siglo XVI, y en la Catedral de Segovia se conserva un Misal para pontificales que no conoce el rezo de este Evangelio.

El lunes santo no varía nada, y el martes y miércoles se comienza la Pasión al llegar al huerto de los olivos, añadiéndose a continuación lo que antes se cantaba en tono de Evangelio.

F. R.

# Notas de la región

Santander: 1.000 cartas sin dirección se depositan al mes

Valladolid: Quinientas mil pesetas para ayuda al Seminario

León: Cursillo para extranjeros organizado por La Sorbona, de París

**VALLADOLID**  
El alcalde ha hecho entrega al prelado de la diócesis, y en nombre del Ayuntamiento, 500.000 pesetas para el Seminario.

—En un cambio de impresiones mantenido por el gobernador civil y el alcalde, se ha tratado de la construcción de un millar de viviendas.

—En Medina de Rioseco se han inaugurado otras 69 viviendas para productores. El gobernador civil anunció en el acto que el encauzamiento del Sequillo será pronto una realidad.

**LEÓN**  
En la sesión municipal última, el alcalde dió cuenta de la posibilidad de que se celebre en León, durante este próximo verano, un cursillo para extranjeros, organizado por la Universidad de La Sorbona, de París, durante el cual se celebrarían los correspondientes actos académicos, a la vez que cursos específicos de Arte, Historia y Cultura.

**SALAMANCA**  
El pasado viernes se reunieron en un hotel las autoridades y representaciones corporativas, con el fin de despedir con un banquete al general gobernador militar que fué de esta plaza, don José Moreno Muñoz.

**BURGOS**  
La Organización Sindical va a acometer un amplio plan de mejoras en Santa Cruz de la Salceda y Vadocondes. Entre ellas, en el primero de ellos, está la del desagüe del río para evitar las frecuentes inundaciones. Para Vadocondes se acordó solicitar de la Confederación Hidrográfica del Duero, la construcción de una acequia que riegue la zona de Santa Ana tomando las aguas del salto del túnel, en virtud de cuyas obras podrán regarse más de veinticinco hectáreas.

—Del 12 de Agosto al 2 de Septiembre se celebrará en Burgos este año el curso de verano de la Institución Suareciana, que versará sobre «El sentido de responsabilidad: doctrinarismo y oportunismo».

**SANTANDER**  
De una cantera existente en el lugar conocido por La Hoz, del término de Villafuere, se desprendió una piedra de 60 kilos, que fué a dar en la parte delantera del camión, conducido por Luis García, en cuyo vehículo produjo daños por valor de 6.000 pesetas, y en una moto de Agustín Mora, a la que rompió la rueda delantera y produjo otros daños tasados en 500 pesetas.

—En el Instituto de Segunda Enseñanza comenzarán en breve una serie de actividades musicales, cuerpo de baile, teatro, y excursiones formativas para los alumnos.

—Se ha sugerido la formación de un equipo de esquiadores en Liébana para que, debidamente adiestrados, puedan acudir a los muchos problemas que surgen aquí en los temporales de nieve.

—El administrador de Correos ha declarado que los santanderinos depositan al mes mil cartas sin dirección. Batió la marca de la distracción el señor que puso sellos por carterce pesetas, con la indicación de «urgente», pero sin dirigir la carta a nadie.

**PALENCIA**  
Salieron para Valencia, con el fin de presenciar la alternativa del diestro palentino Marcos de Celis, que tuvo lugar ayer en aquella plaza, varios centenares de aficionados.

—Durante los días 24, 25 y 26, tendrán lugar en el transcurso de la Catedral charlas de orientación litúrgico-pastoral en torno al triduo sacro de la Semana Santa.

**ZAMORA**  
En Puebla de Sanabria esperan que el Ayuntamiento resuelva de una vez el problema del agua, problema que, sobre todo durante la temporada de verano, se deja sentir con las consiguientes molestias del vecindario.

**EL TIEMPO EN SEGOVIA**  
En la tarde de ayer Temperatura máxima: 9,5°. Lluvia recogida: 1 litro por m². En la mañana de hoy Temperatura mínima: 0,8° bajo cero. Lluvia recogida: 5 litros por m².

## GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

**CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL**  
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

**LUIS F. JARDON**  
Pulmón y corazón. Rayos X  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1  
San Clemente, 7

**MARIANO ROMERO**  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias  
Aparatos hechos a medida para contención de hernias. Consulta diaria.  
Cervantes, 30. Segovia. Tel. 1437

**D. VIDAECHEA**  
Médico-oculista  
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición  
Colón, 1  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

**JUAN DEL CAÑIZO**  
Médico  
Medicina interna. Rayos X  
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8  
Muerte y Vida, 4  
Segovia

**A. DEL CAÑIZO SUAREZ**  
Garganta, nariz y oídos  
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media  
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

**B. BARAHONA**  
Médico-Oculista  
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional  
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6  
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1746

**JESUS H. CANO**  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia  
Teléfono 2713

**CANDIDO GARCIA MARTIN**  
Del Hospital de San Juan de Dios  
Piel, Sangre y Sexuales  
Análisis clínicos  
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid  
Consulta los jueves, de 11 a 2  
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

**JUAN LAA INFANTE**  
Enfermedades de la piel y venéreas  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7  
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia  
Teléfono 1951

**EUGENIO MANZANARES**  
Cirujano  
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X  
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5  
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tel. 1381

**GABRIEL SANZ DELGADO**  
Garganta, nariz y oídos  
(Ex ayudante del doctor Hinojar)  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida Fernández Ladreda, 10  
Teléfono consulta: 2811  
Segovia

**DR. EUSEBIO NUNEZ**  
Director del Manicomio provincial (Quitapesares)  
Consulta: martes, miércoles y jueves, de doce y media a tres  
Puente de Muerte y Vida, 3, segundo  
Segovia

**JESUS H. CANO**  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia  
Teléfono 2713

**CANDIDO GARCIA MARTIN**  
Del Hospital de San Juan de Dios  
Piel, Sangre y Sexuales  
Análisis clínicos  
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid  
Consulta los jueves, de 11 a 2  
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

**85 PLAZAS SIN TITULO**  
65 de auxiliares Ministerio Gobernación, con 9.000 pesetas. 17-40 años. Ambos sexos. Preparación oral y por correspondencia, a cargo de don Mario Gómez, abogado, y jefe de Negociado de dicho Ministerio.

20 en el Ayuntamiento de Madrid, de auxiliares administrativos, con 15.820 pesetas. 18-35 años. Ambos sexos. Trabajo solamente mañanas. Preparación oral y por correspondencia, a cargo de don José María Ogando, abogado, técnico administrativo del Ayuntamiento. Nuevas contestaciones. Regalamos programa con modelo de instancia para ambas oposiciones.

Diríjase o escriba hoy mismo a la **ACADEMIA CABALLERO**  
Calle Santa Bárbara, 4. Madrid

## Unión Previsora, S. A.

Compañía de Seguros de enfermedad  
Pone en conocimiento de sus asegurados que ha trasladado sus oficinas a la calle Resolana, número 6.



EL SEÑOR

# D. PEDRO DE MIGUEL YAGÜE

Ha fallecido en Cabezuela (Segovia) hoy día 19 de Marzo de 1956

a los 52 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada hermana doña Isidra de Miguel Yagüe; hermanos políticos don Manuel Gómez Virseda y don José Benito Alvaro; sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, en sufragio del alma del finado, tendrá lugar mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de Cabezuela, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de dicha localidad.

# MARCOS DE CELIS TOMO AYER LA ALTERNATIVA en VALENCIA

En Madrid fueron suspendidas las dos novilladas

## Gregorio Sánchez cortó oreja en Barcelona

Valencia, 18.—La corrida empezó con media hora de retraso, a causa de la lluvia.

Se lidiaron toros de Félix Moreno Ardanuy.

Aparicio hizo una faena de dominio en su primero y lo mató de una estocada. (Palmas.) En el otro trató con habilidad, y acabó con un pinchazo y una estocada.

Antonio Ordóñez muletó muy bien a su primer toro, lo despachó de una estocada y cortó una oreja. En su segundo, tras faena dominadora, terminó con una estocada baja. (Palmas.)

Marcos de Celis, que tomó la alternativa, en el primer toro ejecutó una buena faena, mató de un pinchazo y un descabello y fue ovacionado. En el sexto, faena de castigo, para un pinchazo y media estocada. (Aplausos.)

### Suspensión de las dos novilladas en Madrid

Madrid, 19.—A causa de la lluvia se suspendieron ayer las dos novilladas anunciadas para las plazas Monumental y de Vista Alegre. La de Las Ventas fué suspendida a la hora de su comienzo, tras el reconocimiento por las cuadrillas del ruedo, que se encontraba completamente encharcado. Ambos festejos han sido aplazados para el próximo domingo, en que se celebrarán con los mismos carteles.

### Novillos en Barcelona

Barcelona, 18.—Plaza Monumental. Novillos de Bernardino Jiménez, buenos, menos el quinto, que fué manso.

Gregorio Sánchez, buena faena en el primero, para cuatro pinchazos y un descabello. Se le ovacionó. En el cuarto estuvo muy valiente, lo mató de una estocada y cortó una oreja.

Paco Corpas, ovacionado en banderillas. Buena faena en el segundo, para tres pinchazos y una estocada. En el quinto, valiente. Tres pinchazos, media estocada y un descabello. (Aplausos.)

Manuel Villalba, buena faena y estocada en el tercero. (Ovación.) En el sexto muletea desde cerca para un pinchazo, media estocada y descabello. (Palmas.)

\*\*\*

Alagón, 18.—Novillos de Rocio Carmona.

Antonio Palacios, al matar al primero, sufrió un puntazo en el muslo derecho. También fué cogido aparatadamente su mozo de espadas, Moncada, con lesiones de consideración.

Alberto Aguilera cumplió en los cuatro que tuvo que matar.

Manuel Avila, voluntarioso.

# Seiscientas familias se consagraron ayer al Inmaculado Corazón de María en Cantalejo

Toda la población se sumó entusiásticamente a los actos celebrados

El vino nuevo se trasfunde en los viejos adres. La Iglesia siempre en un mismo ser va extrayendo de su esencia inmutable nuevas formas de devoción y de culto adaptadas a las necesidades de cada hora, también a las necesidades de esta hora dura, casi cruel, descarnadamente racionalista y criticista, en que el hombre—como decía el P. García ayer en la ciudad de Cantalejo—ha llegado a conseguir la capacidad de destruir el mundo. El vino nuevo, el espíritu nuevo de la Iglesia, se llama Amor, se llama Corazón, más concretamente, se llama Corazón de María.

Y ayer, indudablemente ello es noticia, seiscientas familias cantalejanas hicieron su consagración al Corazón de María, lo cual bien merece una glosa.

La raíz de todo este movimiento está en el deseo del Papa, acorde con las súplicas de Nuestra Señora de Fátima, de que el mundo entero se consagre al Inmaculado Corazón. Esa es la razón de ser de la Cruzada Cordimariana, de la cual es entre nosotros incansable propagador el P. Francisco García, C. M. F. En estas mismas columnas ha aparecido más de una vez la reseña de su labor por nuestros pueblos. Muñopedro había sido su última conquista. Ayer quedó cumplido otro objetivo: Cantalejo.

La ciudad se había preparado bien, con un fervoroso triduo, para la gran ocasión, aleccionada por su párroco D. Antonio Sanz Marcos y el joven coadjutor D. Juan Manuel Sanz, dos entusiastas y celosos sacerdotes; dos buenos amigos, puede decir el cronista, que han quedado en Cantalejo. Hemos hablado de entusiastas. En realidad, el entusiasmo puede ser la nota que mejor defina a la jornada de ayer. Ya de vesperras, el número de confesiones fue impresionante, y ayer, en las tres misas que se dijeron, el amplio templo parroquial estuvo abarrotado de fieles y fueron muchísimos los que recibieron la comunión.

Queremos ser objetivos y dar a cada uno lo suyo. Si hemos hablado del P. García, no hemos dicho todavía nada de "las chicas del Padre García". Yo no sé si a él y a ellas les parecerá bien esta denominación; pero, ¿por qué no? Las jóvenes de la Catequesis del Corazón de María, que dirige el Padre, fueron ayer primeras figuras en el retablo, entristecido y desahogado por el viento y el agua, pero ciertamente gozoso, que fué Cantalejo. Ellas cantaron, yo creo que cantaron como los propios ángeles, en la misa mayor, y ellas, que nada más dejar el coche ya estaban entregadas al ensayo, tuvieron la culpa de que lo pasáramos muy bien en la velada de por la tarde, pero a eso ya llegaremos.

El acto de la consagración fué el centro de la jornada. A las tres y media, todo el pueblo estaba en la iglesia. Allí estaban el alcalde de la ciudad, don César Luis Fresneda, al frente de la Corporación municipal; el teniente de la Guardia Civil y las demás autoridades y representaciones locales. En el presbiterio, las banderas locales de las Jóvenes de A. C. y de las Hijas de María y de la Archicofradía del Inmaculado Corazón de Segovia, portadas por señoritas de la localidad, cuya belleza quedaba realzada por la clásica peineta y mantilla española (¡última de las frases demasiado usadas!). Allí estaba el entusiasmo de un pueblo entero. La procesión, por la inmensidad del tiempo, fué brevísima, una vuelta a la plaza de la Iglesia, y luego, después de que el P. García pronunció unas encendidas palabras, un fervorín, una arenga, el párroco, con voz emocionada, con solemne acento, leyó la Consagración en nombre de las seiscientas familias que desde ahora tendrán

## El quince grupo de la Tercera división

(Viene de la página 5)  
sistencia de dar el gol por válido, y como siguieran protestando, el árbitro tuvo que reclamar la presencia de la fuerza pública y del delegado de campo en el terreno de juego. El árbitro ordenó la expulsión por este incidente de Pinilla y de Luis, con lo que el equipo visitante quedó con nueve jugadores. Por fin se reanudó el juego, y a los 34 minutos, Ripoll marca el cuarto y último gol.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Europa D.....	8	5	1	2	24	13	11+3
Juventud .....	9	5	1	3	23	16	11+1
Avila .....	8	5	1	2	18	14	11+1
At. Zamora ...	8	5	0	3	24	13	10
Béjar .....	9	4	1	4	15	17	9-1
Ponferradina..	8	4	0	4	17	21	8
Júpiter L.....	8	3	1	3	16	15	7+1
Astorga .....	9	3	1	5	12	18	7-1
Castilla .....	7	3	0	4	14	18	6
G. Segoviana..	8	1	0	7	9	27	0-4

\*\*\*  
El encuentro Europa Delicias-Atlético de Zamora, se juega hoy.

entronado al Inmaculado Corazón en el sitio de honor de sus hogares. Seguidamente se celebró el besamanos al escapulario que pendía de la imagen del Corazón de María, un interminable besamanos, en que a lo largo de tres cuartos de hora, una multitud espesa se acercó a rendir a la Virgen ese homenaje.  
La jornada remató en el Cine

Santa Cecilia, generosa y desinteresadamente cedido por sus propietarios para este acto. Primero, un cuadro plástico: el triunfo de la Virgen, con el Papa a sus pies, un diminuto chaval cantalejano convertido en Pontífice por un momento, con su acompañamiento de cardenales, una corte de damas de honor formado por gentiles señoritas de la ciudad y un simpático coro de ángeles. Luego, las jóvenes segovianas, con gracia, con soltura, con arte, con simpatía y la rondalla del Colegio de los Misioneros, hicieron pasar un buen rato al público que llenaba la sala, que les aplaudió con calor y les hizo repetir algún número.

Había cerrado la noche y el tiempo seguía igualmente despacible, cuando con cordiales saludos de despedida rubricábamos las variadas amistades nacidas en la noble ciudad. Cantalejo quedaba atrás, Cantalejo que es ya una ciudad cordimariana.

R. B.

## ¡Ayúdenos a realizar

### la Semana Santa

### segoviana!

Hay que agotar todas las papeletas del gran sorteo organizado por la Cofradía del Santísimo Cristo de la Última Palabra y la Soledad al Pie de la Cruz.

El premio es un elegante dormitorio, expuesto en Francisco Román López.

## Llegó a SEGOVIA

# "COMPRYGANE"

Los siguientes Establecimientos Patrocinadores de Segovia, en cordial reconocimiento al favor y confianza que el público les dispensa asiduamente, se complacen en ofrecerle un excepcional plan de regalos, auténticamente valioso, manteniendo así su firme adhesión al lema tradicional: «Siempre al servicio del cliente consumidor».

Más de

# 625.000 pesetas

en premios al mes

Más de

# 10.000.000 de pesetas

en el presente año

Sencillamente, y por el hecho de adquirir sus compras en los siguientes establecimientos comerciales, podrá optar a tan excepcionales premios, al ser obsequiado con el sello ORO o AZUL por cada 10 ptas. de compra que en ellos realice.

### Establecimientos que regalan el sello ORO

- Calzados ALEJANDRO
- Camisería y Novedades MIRTA
- Confecciones GERMAN ELIAS
- Mercería y Generos de punto CEREZO, S. A.
- Perfumería VELASCO
- Tejidos MAYVI
- Ultramarinos Finos, CEREZO, S. A.

### Establecimientos que regalan el sello AZUL

- ALMACENES OCHOA, S. L.--Almacén de Coloniales (Ventas mayor y detall)
- CASA CABRERO.-Alpargatería y Artículos de limpieza
- DROGUERIA LERIN.--Perfumería
- LA ESFERA.--Camisería y medias
- LIBRERIA HERRANZ.--Imprenta
- RUFINER.--Radios y aparatos eléctricos
- TODO PARA LA CASA.--Plásticos y artículos para el hogar

Solicite en sus compras CRUCIGRAMA y SELLO «COMPRYGANE» a partir del día 20 de MARZO

Gane comprando en los establecimientos patrocinadores de «COMPRYGANE». Le obsequiarán con un sello por cada diez pesetas del valor de sus compras y podrá participar gratuitamente en los sensacionales sorteos de «COMPRYGANE».

Delegación Oficial en Segovia: Publicidad Ultral. San Juan, 17.



¡La única moto bicilíndrica!  
¡La moto de los 100.000 Kms!  
¡La primera en potencia y rendimiento!

De los 20.000 usuarios de motocicletas ISO, 20.000 elogian su resistencia y potencia que han hecho famosa esta frase:

«Rodar en ISO es rodar con seguridad»

En la última prueba de las XII horas (varias vueltas a los puertos de Navacerrada y Los Leones), se clasificaron las cinco motos ISO que tomaron parte en esta dura prueba de resistencia de motores

## ¡ISO no necesita carreteras!

Por malos caminos, a campo través, ISO llega siempre a su destino.

La potencia y resistencia de su motor bicilíndrico, único en vehículos de dos ruedas, le permite recorrer largas distancias sin reconocer obstáculos en su camino

- ISO SCOOTER
- ISO MOTO
- ISO CARRO

Muy pronto el nuevo modelo ISO T-19 de rueda grande, y el ISETA el auténtico vehículo utilitario: 4 ruedas, 4 velocidades y marcha atrás, frenos hidráulicos.

## Para todos los modelos ISO GRANDES FACILIDADES DE PAGO

Cómo adquirir una ISO gratis

A cada comprador de una moto ISO le será entregado un número.- Entre los 40 primeros será efectuado un sorteo ante notario.- El poseedor del número premiado recibirá el importe total que pagó por su moto

### EXPOSICION y VENTA

# Accesorios «La Unión»

Avenida Fernández Ladreda, 10. T.º 26-11

# Aquí, todos los DEPORTES

## El Atlético de Madrid, Coruña, Hércules y Real Valladolid golearon al Español, Celta de Vigo, Valencia y Las Palmas, respectivamente

### El Murcia derrotó al Atlético de Bilbao y el Barcelona al Real Madrid

#### Los otros dos partidos también acabaron con triunfos caseros

#### XXV JORNADA DE LIGA EN PRIMERA DIVISION

##### GOLEADA EN LA VIÑA

En medio de un viento huracanado que hizo durante el primer tiempo del partido entre alicantinos y valencianos, los de Mestalla se dedicaron a un juego poco productivo en el centro del terreno, sin realizar ataques a la meta contraria, por lo que el Hércules reaccionó rápidamente y marcó su primer gol a los siete minutos, por medio de Rodri, y a los 42, Rodríguez llevaba el balón por segunda vez a las mallas valencianas.

##### NO PUNTUARON LOS VASCOS EN MURCIA

Algunos incidentes hubo en La Condomina, con protestas al árbitro de público y jugadores en determinados momentos, y sobre todo cuando anuló un gol a cada equipo, protestando las decisiones los jugadores de cada bando. El partido fue muy disputado, y el Murcia jugó con gran entusiasmo para no dejarse escapar el triunfo ante los seguidores del club, que abarrotaron las gradas hasta el punto de ser la de ayer la mayor entrada que se ha registrado en la actual temporada.

##### En Las Cortes

Durante el primer tiempo dominó el Barcelona al Real Madrid, y fruto de ello fueron los dos goles logrados ambos por Villaverde, en los minutos 16 y 26.

##### En Mendizorrosa

Interesante encuentro por la marcha del marcador, ya que no por el juego realizado, pues el terreno se encontraba en malísimas condiciones a causa de la lluvia.

##### En Atocha

A los doce minutos de iniciado el partido, Paz marcó para la Real Sociedad el primer gol. Pero la Cultural Leonesa, haciendo gala de gran entusiasmo y coraje, se lanza al ataque, aunque sin reflejarse en el marcador esta decisión hasta el segundo tiempo, en el que, al minuto 26, Gallo establece el empate. Son ahora los donostiarros los que se lanzan hacia la meta contraria para buscar la victoria, que al fin les llega con un gol marcado por Sarasqueta a los 32 minutos.

## LA LIGA EN SEGUNDA DIVISION

### GRUPO PRIMERO

De los seis partidos jugados ayer en este grupo, tres de ellos han sido ganados por los equipos forasteros, y uno más acabó en tablas, por lo que la jornada no se ha portado muy bien con los propietarios de los campos, aunque la cosa podría arreglarse un poquito después que esta tarde se celebren los dos encuentros pendientes, aplazados ayer.

Desde luego que el triunfo más destacado, por la goleada, es el del Sabadell, que supo hacerle encajar tres goles al Indauchu, equipo éste, por cierto, que comenzó muy bien para ir siguiendo ahora una línea un tanto descendiente. Pero pensando adecuadamente cada uno de los méritos, es probable que sea mayor el del Osasuna, pues batir al Gijón en su terreno no deja de ser empresa difícil, aunque ya lo haya hecho anteriormente algún otro equipo. Por eso nos parece importantísimo el triunfo de los pamplonicos, como también notable el logrado por el Ferrol en Lérida.

El Sestao, a pesar de empatar en su campo con el Eibar, ha sumado en la general un punto más que el Logroñés, y cede a éste el "farolillo rojo", si bien no sabemos por cuanto tiempo, que pudiera ser escaso.

Los otros dos partidos finalizaron con la mínima victoria de los propietarios del terreno, Santander y Tarrasa, sobre el Caudal y Logroñés, respectivamente.

### GRUPO SEGUNDO

En contraposición con el anterior, ningún equipo venció en campo ajeno, ni siquiera hubo empates. El Jaén, al ganar al Extremadura, se afianza de nuevo en su puesto de líder, aunque continúa siendo tenazmente perseguido por el Betis, que ayer ganó limpiamente al Plus Ultra, no obstante lo cual, no ha logrado salvar aún la distancia de cuatro puntos que le separa.

El Badajoz también se desizo con absoluta limpieza y claridad del España Industrial, y otro tanto le ocurrió al San Fernando con el Granada. En esta jornada, aunque no hubo grandes goleadas, sin embargo algunos tanteos han sido considerables, y parecen querer demostrar una cierta recuperación en los delanteros de este grupo, y un mayor acierto en el tiro a puerta.

El Tenerife y el Jerez, aunque con un tanto menos que los citados anteriormente, también vencieron con facilidad al Cádiz y Castellón, respectivamente. Algo más difícil parece le resultó al Mestalla ganar al Málaga, y más apretado aún, porque fue por la mínima diferencia, resultó el triunfo del Atlético de Tetuán sobre el España de Tánger, en partido reñidísimo.—P.

Atención Solteras!! ROSA A CORAL LABIOS QUE HARAN MIRAR PARAR SILBAR

## EN MARIO EMILIO, EL BEJAR VENCIO por 2-0 a la G. SEGOVIANA

### Buena labor de los medios y defensas azulgrana En contraposición, la delantera fracasó en el tiro a puerta

Béjar, 18.—(Servicio especial para EL ADELANTADO). Alineaciones: Gimnástica Segoviana: Jáuregui; Antón, Polo, Costa; Jaro, Domingo; Navajo, Maiz, Miranda, Gandía, Mariano. Béjar: Blázquez; Lucio, Tomás, Bouzas; Huete, Tronchi; Mici, Nico, Gamo, Paquito; Rosado. Arbitro Pantin, de León, bien pefo con algunos despistes. La primera parte, tras un juego reñido por ambas partes, en el que la Gimnástica puso un gran entusiasmo, finalizó con el empate a cero, estando formidablemente la defensa foras-

tera, aunque justo es decir que también su delantera tuvo ocasiones de marcar, pero que se malogaron por falta de dirección en el tiro de la vanguardia segoviana. A los 30 minutos de esta parte se lesionó Domingo, que tardó bastante en reintegrarse a su equipo, jugando después con facultades bastante mermadas, pasando Miranda a la media. En la segunda mitad siguió el juego nivelado, y a los 22 minutos un centro de Mici, lo aprovecha Gamo para marcar el primer gol del Béjar. Y cuando iba media hora de esta parte, Mici de cabeza, remató a la red un centro de Rosado, y así hizo el

segundo y último para su bando, ya que el partido habría de terminar con ese resultado de 2-0 a favor del Béjar. La Gimnástica Segoviana ha hecho un buen partido por el entusiasmo y coraje que puso en todo su desarrollo, aunque como antes se dice, su vanguardia estuvo bastante desgraciada. En cambio, sobresalieron muchísimo, con su defensa, Jaro y Miranda, y Jáuregui que hizo una gran labor. También el Béjar puso, como siempre, mucho coraje en el juego, sobresaliendo por su eficacia, Gamo y Tronchi.

## EL XV GRUPO DE LA TERCERA DIVISION

JUVENTUD, 2; CASTILLA, 1 Castilla: Mentoya; Isidro, Merino, Venancio; Gus, Mauro; Emilio, Medina, Chelo, Abad, Maxi. Juventud: Castellanos; Dioni, Párraco, Julio; Juez, Herrera; Castillo, Moral, Eguiguren, Arguiarro, Rufino. Arbitro García Pérez, con bastantes deficiencias. El partido se jugó por la mañana, ya que por la tarde tenía que jugar el titular. Durante todo su desarrollo llovió, en algunos momentos torrencialmente, lo que motivó que el terreno estuviera impracticable. Debido a esta circunstancia, el juego fue bastante pobre por parte de ambos equipos.

AVILA, 4; PONFERRADINA, 0 Ponferradina: Neira; Zarrita, Covarrubias, Javier; Juan-Manuel, Luis; Pinilla, Pin, Curro, Manceñido, Escobar. Avila: Andray; Rubichi, Sánchez-Girón, Nicue; Ripoll, Canete; Marce, Serrano, García-Manso, Novas, Juan José. Arbitro Yecla, del Colegio del Centro, bien, pero con poca energía. La primera parte fue reñida, y terminó con el resultado de 1-0 a favor del Avila, marcado a los 42 minutos

de un tiro a puerta fuerte que ayudó a entrar García-Manso. A los tres minutos de la segunda mitad, Serrano mandó el esférico a la red, consiguiendo así el segundo tanto local. A los 13 minutos, García-Manso, en dudoso fuera de juego, recibió un pase de su extremo, y marcó el tercer gol. Este tanto dio lugar a un ruidoso incidente, por el que estuvo suspendido el juego durante ocho minutos. Los jugadores de la Ponferradina, protestaron ante el árbitro por estimar que se había marcado en fuera de juego, acosándole ante la in-

## RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División	2.ª División (1.º grupo)	2.ª División (2.º grupo)
Atlético Madrid, 5; Español, 0. Barcelona, 2; Real Madrid, 0. Coruña, 5; Celta, 0. Valladolid, 4; Las Palmas, 1. Real Sociedad, 2; Leonesa, 1. Murcia, 2; Atlético Bilbao, 1. Hércules, 4; Valencia, 0. Alavés, 2; Sevilla, 1.	Gijón, 0; Osasuna, 1. Baracaldo-Oviedo (se juega hoy). Lérida, 0; Ferrol, 1. La Felguera-Zaragoza (se juega hoy). Santander, 2; Caudal, 1. Tarrasa, 2; Logroñés, 1. Indauchu, 0; Sabadell, 3. Sestao, 0; Eibar, 0.	Jaén, 2; Extremadura, 0. Badajoz, 4; España Industrial, 1. Atlético Tetuán, 2; España Tánger, 1. Tenerife, 3; Cádiz, 0. Jerez, 3; Castellón, 1. San Fernando, 4; Granada, 2. Mestalla, 2; Málaga, 0. Betis, 4; Plus Ultra, 0.
J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Barcelona ..... 25 19 3 3 61 20 41 + 15	Osasuna ..... 25 14 7 4 62 26 35 + 11	Jaén ..... 25 16 4 5 53 27 36 + 10
At. de Bilbao ..... 25 18 3 4 67 29 39 + 15	Zaragoza ..... 24 14 3 7 44 24 31 + 7	Betis ..... 25 14 4 7 48 25 32 + 8
Real Madrid ..... 25 16 1 8 64 31 33 + 9	Oviedo ..... 24 13 4 7 61 31 30 + 6	España de Tánger ..... 25 12 5 8 47 37 29 + 5
Sevilla ..... 25 13 2 10 59 35 28 + 2	Caudal ..... 25 11 7 7 43 31 29 + 5	E. Industrial ..... 25 10 8 7 38 32 28 + 4
At. de Madrid ..... 25 12 4 9 62 39 28 + 2	Indauchu ..... 25 11 5 9 45 37 27 + 1	Mestalla ..... 25 11 6 8 40 36 28 + 2
Valladolid ..... 25 12 3 10 44 39 27 + 1	Sabadell ..... 25 10 6 9 41 39 26 + 2	At. de Tetuán ..... 25 11 5 9 44 42 27 + 1
Valencia ..... 25 10 5 10 44 39 25 + 1	Ferrol ..... 25 9 8 8 36 41 26 + 2	Tenerife ..... 25 10 6 9 44 39 26
Español ..... 25 11 3 11 40 52 25 + 1	Gijón ..... 25 11 4 10 42 35 26	Málaga ..... 25 9 6 10 43 35 24
Las Palmas ..... 25 10 3 12 42 46 23 - 1	Tarrasa ..... 25 8 9 40 50 24 - 2	Granada ..... 25 10 4 11 55 47 24
Real Sociedad ..... 25 8 7 10 34 39 23 - 1	Baracaldo ..... 24 8 8 38 41 24	Extremadura ..... 25 10 4 11 37 36 24
Alavés ..... 25 9 5 11 46 53 23 - 3	Santander ..... 25 10 3 12 38 39 23 - 1	San Fernando ..... 25 11 1 13 39 52 23 - 3
Celta ..... 25 9 3 13 41 67 21 - 3	Felguera ..... 24 9 4 11 30 44 22 - 2	Jerez ..... 25 9 4 12 43 51 22 - 4
Murcia ..... 25 8 4 13 39 59 20 - 6	Lérida ..... 25 9 3 13 41 52 21 - 5	Badajoz ..... 25 9 3 13 40 40 21 - 5
Coruña ..... 25 8 3 14 47 71 19 - 7	Eibar ..... 25 8 5 12 36 49 21 - 5	Cádiz ..... 25 10 1 14 35 56 21 - 3
Leonesa ..... 25 5 4 16 29 52 14 - 10	Sestao ..... 25 5 6 14 19 47 16 - 10	Castellón ..... 25 6 7 12 38 46 19 - 7
Hércules ..... 25 4 3 18 29 76 11 - 15	Logroñés ..... 25 4 7 14 30 60 15 - 9	Plus Ultra ..... 25 6 4 15 36 68 16 - 8

## LOS DEPORTES EN SEGOVIA

### FUTBOL

En los encuentros correspondientes al Campeonato Provincial de Educación y Descanso, jugados ayer, se registraron los resultados siguientes: C. D. San Lorenzo, 13; Acción Católica, 3. Esperanza, 5; Academia Fajer, 0. C. D. Zorrilla, 2; Acueducto, 2.

### PELOTA A MANO

En el frontón del Colegio de los Padres Misioneros se jugó el Campeonato de pelota a mano, organizado por Educación y Descanso, habiéndose proclamado vencedores José Luis Martín Gila y Aquilino He-

tranz, que ganaron a Pedro Ayuso y Juan García por 35-29 en la final.

### BALONCESTO

El Imperio del Frente de Juventudes venció ayer en nuestra capital al Ateneo de Madrid, por 18-15, tanteo que no refleja la superioridad del equipo segoviano, el cual realizó un gran encuentro, a pesar de las dificultades que ofrecía el balón, muy mojado, por lo que los muchachos del Imperio, que ya de por sí no andan muy sueltos en el tiro a canasta, ayer encontraron en la circunstancia mencionada una grave obstáculo para aumentar los puntos de su casillero.

## Young Martín derrotado por k. o., en Méjico, por «Memo» Díaz

### Antes de su fuera de combate, en el primer asalto, cayó otras dos veces sobre la lona

Méjico, 19 (Urgente), 2,30 madrugada).—«Memo» Díaz ha vencido por k. o. en el primer asalto al campeón europeo de los moscas, el español Young Martín, en una pelea disputada en esta capital.

En el primer asalto, único disputado, en el combate Martín-Díaz, y que presenciaron más de 30.000 personas, el campeón europeo cayó derribado dos veces antes de su definitivo fuera de combate. En la primera, de un fuerte golpe de derecha, el español fue contado hasta siete; la segunda vez, pocos segundos más tarde, también por la cuenta de siete, y la tercera, ya el k. o., después de que «Memo» le asestó potentes puñetazos con la derecha al rostro.

En cuanto sonó la campana, «Memo» llevó la iniciativa, sin dar respiro a su adversario. El combate-lámpago sorprendió incluso a los espectadores con su desenlace rapidísimo.—Alfil.

### Fútbol

Brasil se ha proclamado campeón panamericano al empatar con Argentina a dos tantos. Méjico venció a Chile por 2-1 y Costa Rica al Perú por 4-2.

La Federación Guipuzcoana piensa elevar un recurso al Consejo directivo de la Federación Española de Fútbol por las sanciones impuestas a sus juveniles.

### Ciclismo

En Zamora se ha celebrado el IX Trofeo Iberduero, que ha sido ganado por José Herrero Berrendero, seguido de Domingo Piñero y José Luis Talamillo.

El belga De Bruyne venció en la prueba ciclista París-Niza, en cuya última etapa entró victorioso el italiano Ponzini.

Schulte y Nielse (Holanda-Dinamarca), figuran en el primer lugar de los Seis Días de Zurich, y en segunda posición los suizos Koblet-Kubler.

El suizo Marcel Huber ha anunciado su retirada del ciclismo.

### Pedestristo

El sábado se celebró en Belfast el Cross de las Naciones, en el que venció el francés Alain Mimoun, seguido de los ingleses Bando y Ken Norris. El primer español clasificado fue Almorós, en octavo lugar. Los demás ocuparon los siguientes puestos: 15, García; 27, Irizar; 42, Larraz; 49, Castro; 52, Hurtado. Por equipos venció Francia y España se clasificó en sexto lugar.

## La quiniela ganadora

1.ª Y 2.ª DIVISION
At. Madrid-Español ..... 1
Barcelona-Real Madrid ..... 1
Coruña-Celta ..... 1
Valladolid-Las Palmas ..... 1
Real Sociedad-Leonesa ..... 1
Murcia-At. Bilbao ..... 1
Alavés-Sevilla ..... 1
Gijón-Osasuna ..... 2

  

RESERVA
Lérida-Ferrol ..... 2
Santander-Caudal ..... 1
Badajoz-E. Industrial ..... 1
At. Tetuán-E. Tánger ..... 1
San Fernando-Granada ..... 1

## AYER SE PRONUNCIARON en la capital de España los pregones de la Semana Santa DE MADRID Y DE ZAMORA

El primero de ellos en el teatro Español, y el segundo en el Palacio de Comunicaciones

Madrid, 19.—En el teatro Español pronunció ayer el pregón de la Semana Santa madrileña el primer teniente de alcalde don José María Soler Díaz-Guijarro, en un brillante acto organizado por la Comisión Oficial de la Semana Santa Madrileña y la Hermandad de Cruzados de la Fe.

El teatro estaba atestado, y entre las personalidades que ocupaban palcos y plateas estaban el presidente y vicepresidente de la Dicción Provincial, marqueses de la Valdavia y de Vivel; casi todos los tenientes de alcalde y concejales; señor Rodríguez Rivera, presidente de los Cruzados de la Fe; otros directivos y distintas representaciones.

### PREGON DE LA SEMANA SANTA ZAMORANA

Madrid, 19.—En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, se pronunció ayer el pregón de la Semana Santa de Zamora. Ocuparon la presidencia del acto el presidente de la Casa de Zamora en Madrid, don Agustín del Río; don Francisco Pérez Lozano, alcalde de Zamora; don Luis Rodríguez de Miguel, director general de Correos y Telecomunicación; don Moisés García Torres, canónigo de la Catedral de San Isidro; don Ursicino Alvarez, catedrático de la Universidad Central, y don José Acevedo, presidente de la Junta pro Semana Santa.

### ¡Así ya se puede!

**Esposa de marino, hundió  
el barco fantasma y ganó  
20.000 duros**

Barcelona, 18.—La vecina de Granollers doña Teresa Soriano Mondéjar, esposa de un capitán de la Marina mercante, ha ganado cien mil pesetas en un original concurso radiofónico.

Según ha dicho doña Teresa Soriano, le resultaron utilísimos para ganar el concurso los conocimientos navales adquiridos en las conversaciones con su marido.

Para conseguir el premio era necesario hundir con disparos imaginarios a un barco, también imaginario, situado en determinado lugar de una pizarra, que figuraba el mar. La pizarra se hallaba dividida en cuatrocientos cuadros, en uno de los cuales "navegaba" el barco fantasma. Doña Teresa Soriano efectuó los imaginarios disparos por teléfono desde Granollers, dió en el blanco, hundió el barco fantasma y se ganó los veinte mil duros.

Su esposo ha salido en avión para Madrid, a fin de recoger el premio.

## TODO MOSCÚ comenta las recientes críticas A STALIN

Piden a Kruschef que reconozca la culpabilidad del dictador rojo en las matanzas de Katín

Walter Ulbricht también le critica ahora

Londres, 18.—Noticias procedentes de Moscú dicen que en la capital soviética no se habla de otra cosa más que de las críticas de Kruschef a Stalin. Incluso las amas de casa, que forman «colas» ante algunos almacenes de la calle Gorki, especie de Gran Vía de Moscú, hablan y comentan de los recientes discursos ante el Congreso del partido denunciando «el culto de lo individual».

Muchos observadores políticos creen que será difícil para muchas personas adoctrinadas en la idea de que Stalin era un genio, sabio e infalible, aceptar la nueva opinión acerca de él.

### CULPABILIDAD DE STALIN EN KATIN

Nueva York, 18.—Julio Epstein, ex secretario ejecutivo de la comisión norteamericana para investigar la matanza de Katín, ha dirigido un cablegrama al primer secretario del partido comunista soviético, Kruschef, en el que pide que reconozca la culpabilidad de Stalin en el asesinato de 4.243 oficiales polacos en Katín y de otros 11.000 en diversos lugares.—Efe.

### ULBRICHT TAMBIEN DENUN- CIA A STALIN

Berlín, 18.—El dirigente comunista alemán Walter Ulbricht, ha denunciado a Stalin como individuo que eliminó despiadadamente a sus camaradas de partido y que cometió graves errores en la política interior, exterior y militar.

En un discurso pronunciado ante los jefes comunistas de Berlín, con motivo de una conferencia preparatoria del Congreso del partido comunista alemán, Ulbricht afirmó que Stalin levantó el culto de «jefes» mientras descuidó las defensas soviéticas, facilitó el camino para los avances alemanes, originó la ruptura con Yugoslavia, desencadenó el terror de la Policía secreta, mintió acerca de sus propias contribuciones al comunismo y se equivocó en casi todas las fases de su gobierno.—Efe.

### EN LA EMBAJADA RUSA DE WASHINGTON

Washington, 18.—La maniobra soviética para desacreditar a José Stalin no ha llegado todavía a conocimiento de la Embajada rusa en esta capital.

Un periodista telefonó a la Embajada para preguntar si todavía colgaban de las paredes de la misma los grandes retratos del difunto primer ministro.

«No, ha habido cambios—le contestaron—, todavía están donde estaban.»—Efe.

## ACUERDO EN PARIS SOBRE LA INDEPENDENCIA DE TUNEZ

París, 18.—El Gobierno ha anunciado que se ha llegado a un acuerdo entre Francia y Túnez sobre la independencia de este último.

El acuerdo será firmado en París el martes próximo. Firmará por Túnez el primer ministro, Tahar Ben Ammar, y el ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, por Francia.

### EL ACUERDO FUE LOGRADO POR BURGUIBA Y PINEAU

París, 18.—Francia y Túnez han llegado a un acuerdo para reanudar las conversaciones sobre la independencia de Túnez, las cuales

habían sido interrumpidas ayer por la mañana.

El acuerdo fue logrado después de las conversaciones sostenidas entre el dirigente tunecino Habib Burguiba y el ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, en el Quai d'Orsay.

### Ahora es un yanqui el despistado

Confundió Roma  
con Atenas

Roma, 18.—Jorge Karadimas, norteamericano de origen griego, de setenta y cinco años de edad, abandonó el avión en que viajaba con dirección a Atenas creyendo que estaba ya en la capital griega.

Karadimas cogió el autobús en el aeropuerto y se dirigió a Roma, donde al fin se dió cuenta de que no estaba en Atenas.

### ¡CUIDADO!!

Centenares de miles de cartas se depositan cada año en Correos con las señas equivocadas e incluso sin señas. Poniendo al reverso de los envíos el nombre y dirección del remitente, si aquéllos no pueden entregarse al destinatario se devuelven a quien los envió.

## Sin conocer solfeo ni regla musical alguna, ha escrito una zarzuela

Pollensa (Mallorca), 18.—Se está montando en esta villa una zarzuela de ambiente pollensin para ser puesta en escena en la festividad de San Isidro, día en que la Peña Agrícola de Pollensa celebra su fiesta anual. La zarzuela, titulada "Amor de Pagesia", es original de don Pedro Meliá Bauzá, tanto en su parte literaria como en la musical. Se da el caso curioso de que su autor no sabe solfeo ni regla musical alguna, y con el fin de escribir la partitura de las melodías por él creadas tuvo que cantarlas ante el maestro don Jaime Albertí, quien, luego de tomar las notas correspondientes, armonizó las melodías.—Cifra.

## VALENCIA, ABARROTADA DE MILLARES DE FORASTEROS

▲ Más de tres horas duró ayer la ofrenda de flores a la Virgen de los Desamparados

El «bunyol d'or» le fué impuesto al embajador norteamericano

Valencia, 19.—La nota más hermosa de la jornada de ayer en los festejos falleros ha sido la ofrenda de flores a la Patrona de Valencia, Virgen de los Desamparados, por todas las comisiones jemeninas de las 142 fallas, que ha tenido un extraordinario realce.

Esta mañana, las bandas de música de cada una de las fallas y el estruendo de los cohetes han despertado al vecindario, que desde este momento, y con animación extraordinaria, no ha dejado de acudir a los puntos en que se levantan las fallas. La animación se concentró junto a la falla de la plaza de Jordana, primer premio de la sección especial, que caricaturiza en trajes y en peinados a las costumbres y modas masculinas, presentando desfiles de modelos y un instituto de belleza para hombres.

### LA RIBERA DE NAVARRA rindió homenaje al señor ARRESE

Con motivo de su breve estancia  
EN CORELLA

Corella (Navarra), 18.—Durante su breve estancia en su residencia de esta localidad, la Ribera de Navarra rindió hoy un homenaje de adhesión y simpatía al ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese.

El señor Arrese, acompañado del gobernador civil y del Ayuntamiento de Tudela, se trasladó a la Casa Consistorial, en cuya plaza fue recibido por el pueblo en masa y las distintas representaciones, con sus banderas respectivas.

A continuación, el señor Arrese recibió en el salón de sesiones a las distintas comisiones de los Ayuntamientos de la Ribera de Navarra y jefes locales de Falange, los cuales le expusieron los problemas de más urgente solución en sus respectivas localidades.—Cifra.

### Consiguió su propósito con su matrimonio «in articulo mortis»

Figueras, 18.—Una anciana señora de 87 años de edad que «in articulo mortis» se casó el pasado día de San Valentín, con un caballero de 31, soltero, para que éste pudiera continuar en el piso, cuyo contrato estaba extendido a nombre de ella, ha fallecido a los treinta y tantos días de efectuada la boda.—Cifra.

A las doce han ido acudiendo a la amplia plaza del Caudillo las comisiones de las fallas que han obtenido premios con sus bandas de música, recibiendo los premios de manos de la fallera mayor, señorita Iborra, y de la Junta Central Fallera.

### LA OFRENDA A LA PATRONA

A las seis de la tarde comenzó la ofrenda de flores, acto que ha durado más de tres horas. Más de 5.000 muchachas ataviadas con los vistosos trajes de labradoras valencianas ofrecieron ramos de flores, desfilando antes con sus ramos por las calles principales para llegar después a la basílica de la Virgen de los Desamparados.

Valencia se encuentra abarrotada de millares de forasteros que llegaron no sólo de los pueblos de la provincia, sino también del resto de España y del extranjero, viéndose infinidad de coches con matrículas del exterior.

Por la noche, junto a todas las fallas, se celebraron bailes y hubo disparos de fuegos artificiales. Cerró la jornada de hoy un concierto en la plaza del Caudillo, donde se quemó un gran castillo de fuegos de artificio ofrecido a Valencia por el Sindicato de Hostelería. Hoy culminarán los festejos celebrándose a media noche la quema de todas las fallas.—Cifra.

### EL «BUNYOL D'OR», AL EMBA- JADOR NORTEAMERICANO

Valencia, 18.—En el salón de fiestas del Ayuntamiento, la fallera mayor ha impuesto el «bunyol d'or» típica condecoración fallera, al embajador norteamericano, Mr. Lodge, distinción otorgada por la Junta Central Fallera e impuesta ante las primeras autoridades. A mediodía, el embajador fue obsequiado con una comida por la Diputación Provincial, y por la tarde, después de asistir a la corrida de toros, ha presenciado la ofrenda de flores a la Virgen de los Desamparados, acto en el que ha tomado parte su hija, la señorita Beatriz Lodge, desde una tribuna especialmente levantada frente al templo de la Virgen.—Cifra.



EL SEÑOR

# D. Francisco Berzal García

FARMACEUTICO

Falleció en Torre Val de San Pedro hoy 19 de Marzo de 1956

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Celsa, María de la Concepción y Francisco Berzal Merino; hijos políticos Andrés Alvaro Gómez y Luis Marfagón Guedán; hermana Milagros; nietos, hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebrará mañana, a las once, en la iglesia parroquial de Torre Val de San Pedro y, acto seguido, a la conducción del cadáver al cementerio de la localidad.